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§ 157 KFKS 2020/1048 

Motion – Förnya alkoholpolitiska programmet 
Motion den 16 november 2020 av Tomas Ottosson och Fredrik Holmqvist (V) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige fattar beslutar enligt nedan. 
 
1. Kommunfullmäktige avslår förslaget i motionen om att införa riktlinjer för intern 
representation i det alkoholpolitiska programmet då kommunens policy för mutor, jäv, 
representation och bisysslor redan anger kommunens förhållningssätt inom området. 
 
2. Kommunfullmäktige avslår förslaget i motionen om att införa riktlinjer som ytterligare 
begränsar servering av alkohol i kommunens lokaler då det bedöms kunna medföra ej 
önskvärda konsekvenser inom flera områden. 
 
Motionen är därmed färdigbehandlad. 

Ärende 
Motionärerna föreslår att det införs riktlinjer i det alkoholpolitiska programmet som 
tydliggör när kommunen inte ska servera eller bekosta alkohol för anställda eller andra 
gäster i arbetsrelaterade sammanhang. Motionärerna föreslår vidare att det införs riktlinjer i 
det alkoholpolitiska programmet för när det inte får serveras alkohol i kommunens egna 
lokaler. Stadsledningskontorets bedömning är att det inte är motiverat att förnya det 
alkoholpolitiska programmet. Nacka kommun har redan en restriktiv hållning till 
alkoholservering vid intern och extern representation. Policyn för mutor, jäv, 
representation och bisysslor beskriver det förhållningssätt som gäller i kommunen i 
samband med intern representation. En begränsning av servering av alkohol i kommunens 
egna lokaler kan få ej önskvärda konsekvenser inom olika områden, såsom att bland annat 
lokaler som idag används för festsammanhang kommer få svårigheter att bedriva sin 
verksamhet och evenemang kan komma att påverkas. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 27 april 2021, §77 
Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret, daterad den 14 april 2021 
Bilaga 1 Policy för mutor, jäv, representation och bisysslor 
Bilaga 2 Protokollsutdrag från socialnämnden den 30 mars 2021 (SOCN 2020/359) 
Bilaga 3 Motionen från Vänsterpartiet 

Yrkanden 
Tomas Ottosson (V) yrkade på återremiss för att svara på motionens förslag: 
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Sidney Holm (MP) yrkade bifall till arbetsutskottets förslag. I yrkandet instämde Khashayar 
Farmanbar (S).  

Beslutsgång 
Ordföranden ställde bifall till Tomas Ottossons återremissyrkande mot avslag och fann att 
kommunstyrelsen har avslagit återremissyrkandet.  
 
Därefter konstaterade ordföranden att endast ett förslag till beslut kvarstår – 
arbetsutskottets förslag – och fann att kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med detta 
förslag.  

Protokollsanteckningar 
Tomas Ottosson lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiet. 
”Motionen är tydlig i varför förslagen läggs och varför de utformats så som det gjort. Det 
är för att personer, personal som andra, som vistas i kommunens lokaler eller deltar i 
kommunens verksamheter ska kunna lita på att miljön är alkoholfri. Även sociala 
sammankomster utanför arbetstid är verksamhet där anställda förväntas delta, liksom andra 
som bjuds in. Annars hade man ju inte blivit inbjuden. 
 
I KSAUs förslag till svar bemöter man den aspekten inte utan man argumenterar för ett 
avslag med hänvisning till policyn mot jäv och mutor. Det hade också varit bra om vi hade 
varit mer restriktiva i den, men det handlar inte denna motion om. Det kan säkert vara så 
att majoriteten önskar att avslå våra förslag ändå, men vi menar att man bör besvara oss 
varför vi inte ska kunna garantera en alkoholfri miljö för de som deltar i kommunens 
verksamhet i sådant fall.” 
 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan. 
”Nackalistan anser att Nacka kommun redan har en restriktiv hållning till alkoholservering 
vid intern och extern representation. Den policyn som tycker vi i dagsläget är tillräcklig. Vi 
delar det som framförs i tjänsteskrivelsen att n ännu mer restriktiv hållning skulle kunna 
leda till negativa konsekvenser för bl.a. boende i kommunens äldreboenden.” 
 
  


